
1 

令和７年第８回定例教育委員会会議録 

１ 開催日 令和７年８月１８日（月） 

２ 開催場所 市役所本庁舎３０１会議室 

３ 出 席した

委員 

教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 加 藤 由 美 

委 員 野 中 亮 秀 委 員 古 田 重 紀 

委 員 纐 纈 由 美   

４ 欠席した委員 なし    

５ 説 明のた

め に出席

した職員 

教 育 部 長 矢 本 博 士 健康生きがい支え合い推進部長 駒 瀬 勝 利 

こども未来部長 川 尻 卓 哉 教 育 部 次 長 岩 本   淳 

健康生きがい支え合い推進部次長 永 井 政 栄 こども未来部次長 野 田   弘 

教育総務課長 丸 藤 卓 也 学校給食課長 勝 山 貴 之 

学校給食課主幹 小 川 敬 介 学校教育課長 長谷川 隆 司 

学校教育課管理指導主事兼主幹 采 女 隆 一 学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹 瀬 尾 宗 利 

文化財課長兼小牧山課長 武 市 礼 子 図 書 館 長 坪 井 麻 紀 

文化・スポーツ課長 藤 田 伸 也 味岡市民センター所長 伊 藤 雅 彦 

東部市民センター所長 櫻 井 晃 生 こども政策課長 小 川 喜世子 

幼児教育・保育課長 臼 井 勇 気 幼児教育・保育課主幹 舟 橋 賢 治 

幼児教育・保育課指導保育士 鈴 木 貴 子 教育総務課庶務係長 髙 栁 貴 大 

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係主査 河 村 俊 之 教育総務課庶務係主任 熊 崎 知 沙 

７ 議題 議案第４０号 

議案第４１号 

議案第４２号 

議会の議決を経るべき議案について 

議会の議決を経るべき議案について 

教育委員会規則の一部改正について 

８ 報 告及び

連絡事項 

報告第 １号 

報告第 ２号 

報告第 ３号 

連 絡 事 項 

報告第 ４号 

報告第 ５号 

 

報告第 ６号 

 

報告第 ７号 

 

報告第 ８号 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

行政文書の開示について 

９・１０月行事予定 

令和７年度小学校運動会・中学校体育大会について 

令和６年度一般財団法人こまき市民文化財団事業報告及び

収支決算について 

令和６年度公益財団法人小牧市スポーツ協会事業報告及び

収支決算について 

令和７年度公益財団法人小牧市スポーツ協会収支補正予算

（第１号、第２号）について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 
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報告第 ９号 東部市民センター電源切替開閉器更新等工事に伴う停電に

よる臨時休館について 
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＜開会 午後２時００分＞ 

公開会議 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいまより、令和７年第８回定例教育委員会を開催いたします。 

 本委員会にお二人の傍聴の申出がありましたので、ご報告をさせていただきます。 

 それでは、初めに、７月１１日開催の令和７年第７回定例教育委員会の会議録につきま

しては、お手元にお示しのとおりご異議ございませんか。 

 （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 それでは、会議録は承認とさせていただきます。 

 なお、第７回定例教育委員会では教科書採択が議題となっておりました。教科書の採択

事務につきましては、８月３１日までが事務の期間になっており、採択事務に関して静謐

な環境を保持するため、第７回定例教育委員会の会議録は、９月１日に公表させていただ

きたいと思いますので、ご了解ください。 

 続きまして、私から教育長報告をさせていただきます。 

 今年の夏も異常な暑さが続く中、九州地方を中心とした全国各地で、線状降水帯の発生

による大規模な大雨、洪水の被害が続いているところであります。 

 そうした中、市内各学校におきましては、７月１８日金曜日に終業式、それ以降夏休み

期間に入りまして、これまでの間、児童生徒が巻き込まれるような悲惨な事故、事件の報

告はなく、いよいよ夏休みも余すところ２週間ほどとなってまいりました。 

 そうした中で、教職員の皆さんにおかれましては、７月３１日木曜日に教育講演会、そ

して、週が明けた８月８日金曜日まで例年実施しております夏季の教職員研修に臨み、８

月１０日から１６日までの市内一斉の学校閉校日期間を経て、いよいよ２学期に向けた準

備と児童生徒の夏休み中の生活状況等を把握するための出校日に備える時期を迎えたとこ

ろであります。２学期は学校行事等、様々な教育活動が計画されており、比較的時間に余

裕のあるこの時期に、入念に準備を進め、児童生徒一人ひとりに寄り添った指導・支援体

制を整え、新学期がスタートできることを願っています。 

 いずれにしましても、市民生活はもとより、児童生徒・関係職員が健康で安全に笑顔あ

ふれる日々を送り、業務等も円滑に進められることを願う次第であります。 

 私からの報告は以上であります。 

 次に、部長報告をお願いします。 

 矢本教育部長。 

○教育部長（矢本博士） 

 私からは、１件の報告をさせていただきます。 

 市議会の開催についてであります。 

 小牧市議会第３回定例会が９月８日から１０月７日までの予定で開催されます。今回提
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出が予定されております議案は、全部で３１件であり、内訳は、令和６年度の各会計の決

算が１２件、条例案が８件、一般議案が５件、補正予算案が６件であります。 

 このうち、教育委員会関係分の議案といたしましては、本日議題として提出しておりま

す、令和６年度一般会計歳入歳出決算及び令和７年度一般会計補正予算の２件であります。 

 私からの報告は以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 ありがとうございました。 

 それでは、議題に入ります。 

 初めに、議案第４０号「議会の議決を経るべき議案について」、事務局の説明を求めま

す。 

 岩本教育部次長。 

○教育部次長（岩本淳） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第４０号についてご説明を申し上げます。 

 １ページをお願いいたします。 

 議案第４０号「議会の議決を経るべき議案について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、令和７年小牧市議会第３回定例会における、議会の議

決を経るべき議案について、教育委員会の意見を申し出るため必要があるからであります。 

 その内容は、「令和６年度小牧市一般会計歳入歳出決算のうち教育委員会分について」

であります。 

 ２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和６年度教育費決算総括表であります。 

 １０款教育費全体の歳出決算額は、３ページの一番左の欄に太枠で囲ってあります「支

出済額（Ｂ）」の欄の一番上、１０２億６，３５２万円余で、その右端に参考の数値があ

りますように、令和５年度に比べて２０億２，２５４万円余の増、率にいたしますと 

２４．５４％の増となっております。 

 その内訳であります。 

 １項教育総務費は２８億３５３万円余で、昨年度比１億３，２４１万円余の増となって

おります。 

 ２項小学校費は１２億７，３３１万円余で、昨年度比１億５，１０４万円余の増となっ

ております。これは、米野小学校の改築工事に必要な実施設計などを行ったことが主な要

因であります。 

 ３項中学校費は８億４，７３２万円余で、昨年度比９，０６０万円余の増となっており

ます。 

 ４項幼稚園費は４億１，９５４万円余で、昨年度比６，６００万円余の減となっており

ます。 



 5 

 ５項社会教育費は３９億４，６７０万円余で、昨年度比１７億４，３３１万円余の増と

なっております。これは、市公民館施設整備事業、市民会館施設整備事業で大規模改修工

事費の増額などが主な要因であります。 

 ６項保健体育費は９億７，３０８万円余で、昨年度比２，８８３万円余の減となってお

ります。 

 次に、所管する教育委員会事務局関係の決算概要につきましてご説明を申し上げます。 

 内容につきましては、別冊１の令和６年度主要施策成果説明書（教育委員会分）で主な

ものをご説明させていただきます。 

 それでは、別冊１の１ページをお願いいたします。 

 １０款教育費１項教育総務費１目教育委員会費の主なものは、１の人件費で、教育委員

会委員の報酬に係る経費であります。 

 ２目事務局費の主なものは、１の人件費で一般職２６人分などをはじめ、２の教育委員

会事務一般事業では、（２）の教育ネットワーク管理事業で、教育ネットワークにより教

育委員会と学校との情報共有の円滑化に努めました。 

 ２ページをお願いいたします。 

 （３）の新たな学校づくり推進計画策定事業で、児童生徒数の減少や学校施設の老朽化

が進む中、充実した教育環境を整えるため、子どもたちにとってより望ましい教育環境と

本市における学校施設の適正規模、適正配置の基本的な考え方を整理した、小牧市新たな

学校づくり推進計画を令和６年９月に策定いたしました。 

 下段にあります、５の次世代教育環境整備基金積立事業では、３億２，８５０万円余の

基金の積立てを行いました。 

 ３ページをお願いいたします。 

 ３目教育指導費の主なものは、１の人件費では、（３）学校運営協議会委員で、今後の

活動などについて意見交換を行いました。 

 ４ページをお願いします。 

 ４の児童生徒指導事業では、（１）のいじめ・不登校対策事業で、カウンセリングや適

応指導教室の体制整備を行い、問題を抱える児童生徒への支援を実施いたしました。また、

（３）児童生徒指導特別支援事業で、学校生活サポーターを令和６年度は３人増員の２１

人とし、支援体制の充実を図りました。 

 ５ページをお願いいたします。 

 ５の国際理解教育推進事業では、（２）外国人児童生徒教育推進事業で、語学相談員の

配置や日本語初期教室での指導など、外国人児童生徒への支援を行いました。 

 ６ページをお願いいたします。 

 下段にあります７の教職員研修研究事業では、教職員各階層への研修を行い、教職員の

資質向上などを図りました。 
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 ７ページをお願いいたします。 

 中段にあります８の特色ある学校づくり事業では、（１）特色ある学校づくり推進事業

で、各小中学校が企画した独自の教育活動に対して補助を行うなどの支援を行いました。 

 ８ページをお願いいたします。 

 下段にあります９の生徒支援事業では、（１）奨学交付金等交付事業で、経済的に恵ま

れない生徒が高校に進学する際の奨学交付金を交付し、支援を行いました。 

 １０ページをお願いいたします。 

 ４目給食センター費の主なものは、１の人件費で、一般職７人分をはじめ、会計年度任

用職員２人分及び学校給食運営委員会委員、学校給食用物資選定委員会委員の報酬を支出

いたしました。 

 中段にあります２の東部学校給食センター管理運営事業、１１ページの３の北部学校給

食センター管理運営事業、１２ページにあります４の南部学校給食センター管理運営事業

においては、各給食センターの施設管理や委託費など、運営に係る経費を支出いたしまし

た。 

 １３ページをお願いいたします。 

 ２項小学校費１目学校管理費の主なものは、３の小学校施設管理事業では、光熱水費、

備品の購入等に係る経費を支出いたしました。 

 ４の小学校施設営繕事業では、１４ページに内容等の記載がございます各小学校におい

て、校舎棟の防水改修工事、トイレ改修工事など、安全で安心して学べる環境整備に要し

た経費をそれぞれ支出いたしました。 

 １５ページをお願いします。 

 ５の小学校情報システム管理事業では、可動型電子黒板、アクセスポイント、教職員用

ノートパソコンなどの更新を行いました。 

 １６ページをお願いします。 

 ２目教育振興費の主なものは、２の児童就学支援事業では、経済的理由で就学困難な児

童に対し給食費や学用品費などの援助を行いました。 

 １７ページをお願いいたします。 

 ３の小学校教育振興設備整備事業では、小学校学習指導要領などに基づき、「わかる授

業」のための教材整備を行いました。 

 ３目学校建設費では、１の小学校施設整備事業で、米野小学校改築工事に必要な実施設

計等を行いました。 

 １８ページをお願いいたします。 

 ３項の中学校費１目学校管理費の主なものは、１の人件費で一般職２人分をはじめ、３

の中学校施設管理事業では、光熱水費、備品の購入等に係る経費を支出いたしました。 

 １９ページをお願いいたします。 
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 ４の中学校施設営繕事業では、各中学校において職員室等の空調機器更新工事やトイレ

改修工事など、安全で安心して学べる環境整備などの経費をそれぞれ支出いたしました。 

 ５の中学校情報システム管理事業では、可動型電子黒板、アクセスポイント、教職員用

ノートパソコン、小牧中、篠岡中、光ヶ丘中の先行導入校分の生徒用端末などを更新いた

しました。 

 ２０ページをお願いいたします。 

 ２目教育振興費の主なものは、先ほどご説明いたしました２項小学校費と同様に、２の

生徒就学支援事業を行い、２１ページをお願いします。３の中学校教育振興設備整備事業

などの事業を実施し、支援の充実、教材の整備を図りました。 

 以上、学校教育関係の決算概要の説明とさせていただきます。 

 続きまして、社会教育関係のうち、教育委員会事務局の所管分の決算概要についてご説

明をさせていただきます。 

 少し飛びまして、３９ページをお願いいたします。 

 ３９ページの中段の６目文化財保護費の主なものは、２の文化財保護一般事業では、  

４０ページをお願いいたします。（２）文化財啓発事業で、市民の歴史に関する興味・関

心をより高めるための講座の開催などに要した経費を支出いたしました。 

 ３の文化財保護事業では、４１ページをお願いします。（２）文化財発掘調査保存事業

で、埋蔵文化財包蔵地で、文化財保護法に基づく発掘調査を実施し、記録保存・把握に努

めました。 

 また、（４）（仮称）歴史民俗資料展示施設整備事業で、小牧市の歴史などを紹介する

新たな展示施設の基本設計、実施設計を作成いたしました。 

 下段にあります７目小牧山費の主なものは、２の史跡小牧山管理事業では（１）史跡小

牧山管理事業で小牧山の樹木の剪定・伐採など、適切な維持管理に係る経費を支出いたし

ました。 

 ４２ページをお願いいたします。 

 （２）史跡小牧山整備事業で、歴史館北東側の第３－１工区において、織田信長が築い

た石垣などの復元整備を行いました。 

 ３の創垂館管理事業では、施設管理など運営に係る経費を支出いたしました。 

 ４３ページをお願いいたします。 

 ８目歴史館費の主なものは、２の小牧山歴史館管理事業及び４４ページをお願いします。

３の小牧山城史跡情報館管理事業において、それぞれ施設管理など、運営に係る経費を支

出いたしました。 

 ４５ページをお願いいたします。 

 ９目図書館費の主なものは、２の図書館運営一般事業では、（１）の一般事務事業で、

中央図書館、えほん図書館、各市民センター図書室の窓口業務や図書館システムの保守の
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委託などを行いました。 

 ４６ページをお願いします。 

 （２）図書等購入事業では、新刊図書等の積極的な収集に努めました。 

 ４７ページをお願いいたします。 

 下段にあります３の図書館管理事業では、施設の維持管理に係る経費を支出いたしまし

た。 

 以上で、教育委員会事務局所管分の決算概要の説明とさせていただきます。よろしくお

願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 野田こども未来部次長。 

○こども未来部次長（野田弘） 

 続きまして、こども未来部所管につきましてご説明をさせていただきます。 

 ページをお戻りいただきまして、２２ページをお願いいたします。 

 ４項幼稚園費１目幼稚園費の主なものは、１の人件費をはじめ、第一幼稚園の運営及び

その施設管理に要した経費であります。 

 ２３ページをお願いいたします。 

 ６の幼稚園助成事業では、私立幼稚園への補助、私立幼稚園の保護者への保育料軽減の

ための補助、幼児教育・保育の無償化に伴う児童の保育料等に対する給付などに要した経

費であります。 

 少しページを飛びまして、３２ページをお願いいたします。 

 ５項社会教育費４目青少年育成費の主なものは、３３ページをお願いいたします。 

 ２の青年の家管理運営事業で、青年の家の管理運営などに要した経費などであります。 

 ３４ページをお願いいたします。 

 ４の青少年健全育成推進事業では、（２）放課後子ども教室事業で、地域の方々の参画

を得て、様々な体験、交流活動を実施しました。 

 ３５ページをお願いいたします。 

 （３）学校外活動事業では、子どもたちが心豊かで健やかに成長するよう、ジュニアセ

ミナーやこども自然体験活動事業を実施しました。 

 ３６ページをお願いいたします。 

 ７のこども夢・チャレンジ推進事業では、（１）こども夢・チャレンジ推進事業として、

「こども夢・チャレンジＮｏ．１都市」の実現に向けて、こどもの夢を育み、夢へのチャ

レンジを応援する事業を実施いたしました。 

 ３７ページをお願いいたします。 

 ８のこども夢・チャレンジ基金積立事業では、（１）こども夢・チャレンジ基金積立金

といたしまして、大学生等海外留学奨学金支給事業、学習支援事業「駒来塾」などの財源
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として５，４３４万４，６０２円を取り崩しましたので、年度末の残高は６億２，７８０

万７，５１７円となりました。 

 以上で、こども未来部所管分の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 永井健康生きがい支え合い推進部次長。 

○健康生きがい支え合い推進部次長（永井政栄） 

 それでは、続きまして、健康生きがい支え合い推進部所管分につきましてご説明を申し

上げます。 

 資料は、ページをお戻りいただきまして、２５ページをお願いいたします。 

５項１目社会教育総務費でございます。主なものは１の人件費で、（４）の一般職で 

２９人分の人件費のほか、２の（２）の施設予約システム管理事業で、公共施設予約管理

システムの管理運営に要した経費などであります。 

 ２６ページをお願いいたします。 

 ２目公民館費でございます。ページは２６ページから３１ページにかけてとなります。 

 主なものは、市公民館、中部公民館及び東部・北里・味岡の３市民センターにおける各

種講座の開催、施設の管理運営及び施設整備事業並びに地域３あい事業に要した経費であ

ります。 

 それでは、３２ページをお願いいたします。 

 ３目市民会館費で、市民会館の管理運営及び令和５年度から令和６年度にかけて実施を

いたしました大規模改修工事など施設整備事業に要した経費であります。 

 少しページをお進みいただきまして、３７ページをお願いいたします。 

 中段の５目文化振興費でございます。 

 主なものは、３８ページをお願いいたします。３８ページをお願いいたします。 

 ２の文化芸術振興事業でこまき市民文化財団への文化事業開催委託や補助を通じた各種

文化芸術振興事業に要した経費であります。 

 ３９ページをお願いいたします。 

 ３の文化振興基金積立事業の令和６年度末の基金残高は、４億６，９６９万７，３６０

円であります。 

 ページを少しお進みいただきまして、４８ページをお願いいたします。 

 ６項１目保健体育総務費でございます。主なものは、３のスポーツ推進事業で、各種ス

ポーツ教室やスポーツ大会の開催及び小牧市スポーツ協会へのスポーツ大会開催委託や補

助、並びに学校体育施設開放事業などに要した経費であります。 

 ５１ページをお願いいたします。 

 ４のスポーツ振興基金積立事業の令和６年度末の基金残高は、１０億６，４６９万 

６１，１２円であります。 
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 その下、２目体育施設費でございます。主なものは、２の（２）体育施設管理委託事業

で、さかき運動場などをはじめ、総合体育館の管理運営に要した経費であります。 

 ５２ページをお願いいたします。 

 ３の体育施設整備事業で、温水プール解体設計に必要な調査や総合体育館中央監視装置

システム工事など、体育施設の整備などに要した経費であります。 

 以上で、健康生きがい支え合い推進部所管分の説明とさせていただきます。よろしくお

願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４０号について、ご質問等ありましたら、お受けいた

します。 

 いかがでしょうか。 

 野中委員。 

○委員（野中亮秀） 

 ４ページの児童生徒指導事業の件ですが、令和６年度適応指導教室「カルミア」が８名

増員ということですが、「カルミア」の定員はどれくらいで検討されていますでしょうか。

また、希望者が今後さらに増えるかと思いますが、増えた場合の対応をお教えください。 

○教育長（中川宣芳） 

 瀬尾主幹学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹。 

○学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹（瀬尾宗利） 

 適応指導教室「カルミア」は、特に何名までと具体的な数字で定員が決まっているわけ

ではありません。今後、不登校の児童生徒が増えても、可能な限り受け入れていく必要が

あると思います。 

 ただ、やはり指導員の数にも限りがありますので、増加した場合について、今後検討し

ていく必要があると考えています。 

 適応指導教室はもう１つ、「アイトワ」もありますので、そちらとの連携も含めて考え

ていかなければと思っております。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにございますか。 

 加藤委員。 

○委員（加藤由美） 

 今の児童生徒指導事業のところですが、カウンセラーの方が対応されたり、ソーシャル

ワーカーの方が来て心の教室を開催していただくことで、相談に来て、そこで気持ちが落

ち着いたり、解消できたりという児童生徒さんもいらっしゃるかと思っています。けれど

も、単純に数字から見ると、令和５年度から令和６年度にかけて、心の教室の相談数が少

し減っています。その数字が問題ではないと思いますが、例えば相談ができる子はそこで
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対応ができていますが、相談に来ることができないとか、まだまだ自分で悩んでいて、そ

れが原因で不登校になったりということもあるかと思います。そのあたりの児童生徒の状

況の把握というのは、学校でどの程度できているのかというのを教えていただけますでし

ょうか。 

○教育長（中川宣芳） 

 瀬尾学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹。 

○学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹（瀬尾宗利） 

 学校によっていろんな相談体制が取られております。部屋を予約して、相談するという

方法もあれば、心の教室相談員さんから困っている子のほうに介入していったり親御さん

と話をしたりと、いろんな形で運用がされております。 

 どれだけの児童生徒や保護者と関わったのかという人数把握につきましては、それぞれ

心の相談員さんから、毎学期、これだけの人数でこれだけの相談を行いましたと報告を受

けているというところであります。 

○委員（加藤由美） 

 ありがとうございます。 

 不登校の児童生徒が増えているということを聞きますが、学校側として何か対策はござ

いますか。 

○教育長（中川宣芳） 

 采女学校教育課管理指導主事兼主幹。 

○学校教育課管理指導主事兼主幹（采女隆一） 

 先ほど、加藤委員から、不登校については数字が問題ではないという主旨のご発言があ

りましたが、私たちも同様に考えております。 

 各学校においては、ＩＣＴを使った家庭での学習を出席として認めたり、学校内にサポ

ートルームをつくることによって、様々な学びの場を提供しています。また、「カルミ

ア」、「アイトワ」、フリースクール等も含めて、どこで学んだかではなくて、何を学ん

だかということを大切にしていき、子どもたち一人ひとりの社会的な自立を促す取り組み

を行っています。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにございますか。 

 加藤委員。 

○委員（加藤由美） 

 ５ページの国際理解教育推進事業のところで、「英語活動・指導について研究・検討を

進めました」と報告がありますが、その内容を教えてください。 

○教育長（中川宣芳） 

 采女学校教育課管理指導主事兼主幹。 
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○学校教育課管理指導主事兼主幹（采女隆一） 

 国際理解教育推進事業に記載している数字は、ＡＬＴの配置人数です。 

 国際理解教育が、年々変わってきている中で、子どもたちが、知識だけではなく、コミ

ュニケーション能力を培えるような方策を、各学校で検討し、授業改善を行っているとこ

ろです。 

 ＡＬＴの先生方とともに、一つの授業を協働して実施し、その効果を検証しています。 

○委員（加藤由美） 

 子どもたちが楽しく関わっていけるような対応をお願いしたいと思います。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにございますでしょうか。 

 加藤委員。 

○委員（加藤由美） 

 ８ページ、部活動の指導謝礼のところでお伺いします。 

 数字だけ見ると、小学校は昨年度よりも時間数が減り、中学校は増えていますが、この

時間数の減少や増加は、活動の時間や部活動の数といった要因があるかと思います。その

あたりを教えてください。 

○教育長（中川宣芳） 

 瀬尾学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹。 

○学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹（瀬尾宗利） 

 今、部活動というのは非常に過渡期を迎えているところであります。子どもたちの活動

の機会を確保しながらも、教員の働き方の問題も関わって、どのように進めていったら良

いのかということであります。 

 そのような中で、小学校については、学校によって様々ではありますが、例えば週に１

回もしくは週に２回実施するといった形で、無理がない程度で、それでも子どもたちが活

躍できる場を担保しながら考えてやっていくというのがこの数字に表れているのではない

かと思います。 

 中学校におきましては、今は地域連携ということを視野に入れながら、どのような形で

持続可能な部活動を継続していくかということを模索しているというような状況でありま

す。 

○委員（加藤由美） 

 ありがとうございます。 

 なかなか部活動も難しい問題とは思いますが、子どもたちがやりたいことができる、そ

ういった場の確保、保障はしていただきたいと思います。よろしいお願いします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにございますか。 
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 よろしいでしょうか。 

 それでは、議案第４０号「議会の議決を経るべき議案について」は、原案について意見

なしとすることにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第４０号については、原案について意見なしとするこ

とといたします。 

 続きまして、議案第４１号「議会の議決を経るべき議案について」、事務局の説明を求

めます。 

 野田こども未来部次長。 

○こども未来部次長（野田弘） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第４１号「議会の議決を経るべき議案につい

て」、ご説明をさせていただきます。 

 資料４ページをお願いいたします。 

 この案の提出理由でありますが、議会の議決を経るべき議案について意見を申し出るた

め、必要があるからであります。 

 その内容は、「令和７年度小牧市一般会計補正予算（第３号）」のうち、教育委員会分

についてであります。 

 それでは、その補正予算のうち、私からは、所管いたしますこども未来部関係分につい

てご説明をいたします。別冊２によりまして説明をさせていただきますので、別冊２の１

ページ、２ページをお願いいたします。 

 歳入歳出予算の補正であります。 

 まず、歳入について説明をさせていただきます。 

 １８款２項９目３節社会教育費補助金６７万４，０００円の減額は、後ほどを説明いた

します寄附金を活用し、学習支援事業「駒来塾」事業を行うこととしたことに伴う減額で

あります。 

 ２０款１項５目２節社会教育費寄附金１２０万円の増額は、ヤマショー金属株式会社様

から、こども・夢チャレンジ推進事業寄附金として、「駒来塾」事業にご寄附をいただい

たものであります。 

 ２１款２項６目１節こども・夢チャレンジ基金繰入金４９万１，０００円の減額は、た

だいま申し上げましたご寄附を活用し「駒来塾」事業を行うことに伴う減額であります。 

 ３ページ、４ページをお願いいたします。 

 続きまして、歳出の説明をさせていただきます。 

 １０款５項４目青少年育成費は、歳入で申し上げました財源振替をするものであります。 

 以上で、こども未来部所管分の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 
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 永井健康生きがい支え合い推進部次長。 

○健康生きがい支え合い推進部次長（永井政栄） 

 続きまして、健康生きがい支え合い推進部所管分につきましてご説明申し上げます。 

 資料は、同じく３ページ、４ページをお願いいたします。 

 内容につきましては、表の右側の事務事業の概要欄によりご説明をさせていただきます。 

 ２目公民館費で３６万３，０００円の増額は、１の味岡市民センター管理運営事業で、

防犯対策として防犯カメラを設置するための工事請負費であります。 

 以上で、健康生きがい支え合い推進部所管分の説明とさせていただきます。よろしくお

願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４１号について、ご質問等がございましたら、お受け

いたします。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第４１号「議会の議決を経るべき議案について」は、原案について意見

なしとすることにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、議案第４１号については、原案について意見なしとすることといたします。 

 次に、議案第４２号「教育委員会規則の一部改正について」、事務局の説明を求めます。 

 永井健康生きがい支え合い推進部次長。 

○健康生きがい支え合い推進部次長（永井政栄） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第４２号についてご説明を申し上げます。 

 資料は、５ページをお願いいたします。 

 議案第４２号「教育委員会規則の一部改正について」で、改正しようする規則は、小牧

市公民館の管理に関する規則であります。 

 この案の提出理由でありますが、小牧市東部市民センター、小牧市北里市民センター及

び小牧市味岡市民センターの図書室の休室日を各公民館の休館日に合わせるなどのため、

必要があるからであります。 

 改正内容につきましては、新旧対照表でご説明をさせていただきますので、別冊３の１

ページをお願いいたします。 

 改正部分を下線で示しております。 

 第３条第１項の「（図書室を除く。）」を削り、同条第２項について、「前項に定める

もののほか、図書室は、特別整理期間（年１回５日以内で教育委員会が定める期間をい

う。）を休室日とする」に改めるものであります。 
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 附則として、この規則は令和８年４月１日から施行しようとするものであります。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４２号について、ご質問等ありましたら、お受けいた

します。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第４２号「教育委員会規則の一部改正について」は、原案どおり可決す

ることにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第４２号については、原案どおり可決することといた

します。 

 続いて、報告・連絡事項に入ります。 

 初めに、教育総務課お願いいたします。 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長（丸藤卓也） 

 それでは、報告第１号、報告第２号、いずれも小牧市教育委員会名義使用申請（後援）

の許可についてであります。 

 最初に、６ページをお願いいたします。 

 報告第１号でございますが、名城大学小牧市卒業生の会の名城大学小牧市卒業生の会設

立２０周年記念及び小牧市制７０周年記念総会でございます。 

 その内容は、小牧市出身の元体操女子日本代表の寺本明日香さんの講演会であり、催事

の内容を総合的に勘案した結果、後援名義使用を許可したものでございます。 

 続いて、９ページをお願いいたします。 

 次に、報告第２号でありますが、公益社団法人日本青年会議所の第５８回愛知ブロック

大会小牧大会でございます。 

 その内容は、子どもたちが夢や将来について考えるきっかけを提供し、子育てにやさし

いまちづくりの推進を図るため、基調講演、イベント等を行うものであり、催事の内容を

総合的に勘案した結果、後援名義使用を許可いたしました。 

 続きまして、報告第３号「行政文書の開示について」でございます。資料はございませ

ん。 

 令和７年７月２日付けで、市内在住の方より、篠岡地区の学校再編において通学区域等

の検討のため、教育長が実際に歩いて測定をした歩行コース、歩行時間、歩行距離等が分

かる資料についての開示請求がございました。 

 この開示請求に対しましては、開示の決定を行い、７月９日付けで、請求者の方に開示
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をいたしました。 

 続きまして、「連絡事項 ９月・１０月の行事予定」でございます。 

 資料の１２ページをお願いいたします。 

 最初に、９月の予定です。 

 １日月曜日は、小中学校、第一幼稚園の始業式でございます。 

 ８日は、本会議の招集日です。 

 １２日金曜日は、市町村教育委員会研究協議会が京都リサーチパークで行われます。 

 １３ページをお願いします。 

 １８日、１９日、２２日は、本会議が開催されます。 

 ２４日水曜日は、午後２時から定例の教育委員会を６０１の会議室で開催いたします。 

 ２５日木曜日は、福祉厚生委員会、福祉厚生分科会。 

 ２６日金曜日は、文教建設委員会、文教建設分科会が開催されます。 

 続いて、１０月の予定です。１４ページをお願いします。 

 １日、７日は、本会議が開催されます。 

 １４日火曜日は、愛日地方教育事務協議会が豊明市役所で開催されます。 

 また、１５日から１７日の日程で第６０回記念全国史跡整備市町村協議会大会が本市で

開催されます。 

 １５ページをお願いいたします。 

 ２４日金曜日は、午後２時から定例の教育委員会を３０１の会議室で開催いたします。 

 ２９日水曜日は、尾張部都市教育長会議が清洲総合福祉センターで開催されます。 

 ９月・１０月の行事予定は以上でございます。 

 以上で、報告・連絡事項とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続きまして、学校教育課、お願いします。 

 長谷川学校教育課長。 

○学校教育課長（長谷川隆司） 

 それでは、報告第４号につきましてご報告させていただきます。 

 １６ページをお願いいたします。 

 報告第４号「令和７年度小学校運動会・中学校体育大会について」であります。 

 運動会・体育大会のそれぞれの日程がおおむね決まりましたので、一覧表にて提示させ

ていただきました。 

 網かけがしてあります味岡小、桃ヶ丘小、小牧中につきましては、既に５月に開催して

おります。 

 なお、これは現時点の予定でありますので、今後変更となる場合があるということをご

承知おきいただきますようお願いいたします。 
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 以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、文化・スポーツ課、お願いします。 

 藤田文化・スポーツ課長。 

○文化・スポーツ課長（藤田伸也） 

 それでは、文化・スポーツ課より、報告第５号から第８号までを報告させていただきま

す。 

 初めに、報告第５号「令和６年度一般財団法人こまき市民文化財団事業報告及び収支決

算について」であります。 

 別冊４の１ページをお願いいたします。 

 令和６年度の事業報告であります。 

 中段のⅡにありますよう、文化事業として、普及・伝統文化・舞台公演・美術・こまな

び・広報の６部門において、１ページから１３ページまで記載しておりますよう、市民の

文化活動を支援し、市民とともに新しい小牧の文化を創っていくことを目的に、各種事業

を実施し、文化芸術の振興及び生涯学習の推進に努めました。 

 １３ページをお願いいたします。 

 下段のⅢの施設運営事業につきましては、小牧市から指定管理者として指定されました、

市民会館・市公民館、中部公民館、小牧山歴史館、青年の家、創垂館及び小牧山城史跡情

報館の７施設について、１３ページから２１ページまで記載しておりますよう管理を行う

とともに、施設の機能と魅力を最大限に生かした事業を実施いたしました。 

 ２２ページをお願いいたします。 

 続きまして、令和６年度の収支決算であります。 

 ２３ページをお願いいたします。 

 正味財産増減計算書で、Ⅰの一般正味財産増減の部、１の経常増減の部で、（１）の経

常収益につきましては、基本財産運用益から雑収益までで、中段の経常収益計で４億 

４，８４５万８，０００円余であります。 

 次に、（２）の経常費用であります。すぐ下にあります事業費といたしまして、財団の

主催事業、市の文化事業や生涯学習の委託事業及び施設管理事業等に要した経費といたし

まして、合計３億６，５４６万１，０００円余。少し下にいった管理費といたしまして、

財団事務局の運営に要する経費として８，２５１万３，０００円余で、２４ページをお願

いいたします。中段より少し上となりますが、経常費用計で４億４，７９７万４，０００

円余であります。 

 続きまして、報告第６号「令和６年度公益財団法人小牧市スポーツ協会事業報告及び収

支決算について」であります。 

 別冊５の１ページをお願いいたします。 
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 令和６年度の事業報告であります。 

 １ページから１５ページまで記載しておりますよう、市民の発意や要望に密着したスポ

ーツの振興と市民総スポーツ化を目指した生涯スポーツの進展、ジュニア育成事業をはじ

めとする選手強化や競技力の向上に積極的に取り組みました。 

 また、南スポーツセンター、さかき運動場、総合運動場、大輪体育館、スポーツ公園及

びスポーツ広場について、指定管理者として施設の効率的な管理運営に努めました。 

 ２２ページをお願いいたします。 

 令和６年度の収支決算についてであります。 

 正味財産増減計算書のⅠの一般正味財産増減の部、１の経常増減の部でご説明をいたし

ます。 

 （１）の経常収益につきましては、基本財産運用益から雑収益までで、中段の経常収益

計で６億１，４４７万２，０００円余であります。 

 次に、（２）の経常費用であります。すぐ下にあります事業費支出といたしまして、協

会の主催事業、市のスポーツ大会委託事業及び施設管理事業等に要した経費といたしまし

て、合計５億８，５５９万６，０００円余、１７ページをお願いいたします。上段の管理

費として、協会事務局の運営に要する経費といたしまして、合計３，４６９万７，０００

円余で、中段の経常費用計で６億２，０２９万４，０００円余となっております。 

 続きまして、報告第７号「令和７年度公益財団法人小牧市スポーツ協会収支補正予算

（第１号、第２号）について」であります。 

 本冊にお戻りいただきまして、１７ページをお願いいたします。 

 収支補正予算の第１号であります。 

 １８ページをお願いいたします。 

 表の中段の１、事業活動収入で、⑤のその他体育施設管理受託金収入で１７９万 

６，０００円の増額であります。 

 その下の２の事業活動支出で、①の事業費支出、使用料及び賃借料支出で１７９万 

６，０００円の増額であります。増額の理由といたしましては、南スポーツセンター武道

館における冷房機器の設置によるものであります。 

 ２０ページをお願いいたします。 

 収支補正予算（第２号）であります。 

 ２１ページをお願いいたします。 

 表の中段の２の事業活動支出で、職員の退職に伴い、①の事業費支出及び２２ページの

②の管理費支出において、同職員分の給料手当支出を減額するとともに、臨時雇用金支出

を、さきの給料手当支出減額分と同額増額をし、加えて退職給付支出を合わせて、５０万

２，０００円増額をしたものであります。 

 また、それに伴い、２２ページの中段より少し下にありますⅡの投資活動支出で退職給
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付引当資産取得を５０万２，０００円減額いたしました。 

 報告第７号の説明は以上となります。 

 なお、この内容につきましては、さきの報告第５号、第６号とあわせまして、令和７年

第３回定例会で報告をするものとなります。 

 続きまして、報告第８号の「小牧市教育委員会名義申請（後援）の許可について」、１

件ご報告をさせていただきます。 

 ２３ページをお願いいたします。 

 報告第８号で、自然派レストランシェシュシュより、「安倍司さん講演会 日本の食の

未来を考えよう～子どもたちへのバトンタッチ～」について、後援名義使用の申請があっ

たものであります。 

 その内容は、食の啓蒙を図ることを目的に、添加物のメリット・デメリットやお米問題、

廃棄ロス等に関する講演会を実施するものであり、催事の内容を総合的に勘案し、後援名

義使用を許可したものであります。 

 以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、東部市民センター、お願いします。 

 櫻井東部市民センター所長。 

○東部市民センター所長（櫻井晃生） 

 それでは、報告第９号について、東部市民センターより臨時休館のお知らせでございま

す。資料はございません。 

 現在、東部市民センターでは受変電設備等改修工事に関わる設備更新切替作業を予定し

ており、その際、全館の停電が必要となりました。 

 具体的に申し上げますと、令和７年９月２８日日曜日の午前８時３０分から午後５時ま

での間は全館臨時休館とさせていただきますので、ご承知おきいただきますようお願いい

たします。 

 臨時休館となる施設につきましては、東部市民センター、公民館並びに東部市民センタ

ー図書室でありますが、篠岡支所につきましては、日曜日のため定休日となっております。 

 なお、市民への周知につきましては、広報こまき９月号及び小牧市ホームページにて行

う予定でございます。 

 以上でございます。 

○教育長（中川宣芳） 

 報告・連絡事項は以上でありますが、何かご意見、ご質問はありますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 加藤委員。 

○委員（加藤由美） 
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 市民会館の改修工事が終わり、稼働し始めているということで、新しくなったことによ

って、利用者の方や市民の方から、何かお声をいただいていることなどありますでしょう

か。 

○教育長（中川宣芳） 

 藤田文化・スポーツ課長。 

○文化・スポーツ課長（藤田伸也） 

 市民会館、公民館につきましては、非常に長い間休館等させていただいた中、トイレの

改修工事、空調の改修工事、また、公民館部分では展示施設の拡充であったり、音楽スタ

ジオを１つ増設したところであります。 

 皆様方からお聞かせいただくご意見の中では、まず一番に、トイレを全て新しくしたと

いうことで、非常にきれいになって使いやすいとのご意見を多くお聞きしています。 

 また、展示施設と音楽スタジオにつきましては、展示をする場や音楽を練習する場が少

ないと、かねてよりいろいろな団体からご意見がありましたので、そちらにつきましても、

非常にありがたいといったお言葉をいただいています。 

 以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにございますか。 

 （発言なし） 

 それでは別件で、ほかに何かご発言はありませんか。 

 よろしいでしょうか。 

 古田委員。 

○委員（古田重紀） 

 小中学校の体育館の空調設備の段取りについて、順調に進んでいるかどうかを教えてい

ただけますでしょうか。 

○教育長（中川宣芳） 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長（丸藤卓也） 

 小中学校の体育館の空調設備の設置につきましては、建て替えを予定している米野小学

校を除く２４校について今年度予算を計上させていただいて、準備を進めているところで

ございます。国庫の補助申請も同時にしておりまして、先日、全ての学校で交付決定され

ましたので、予定どおり工事の着手に向けて、現在、学校と工事の打合せ等を進めており、

年度内に全て完了する見込みでございます。 

 以上です。 

○委員（古田重紀） 

 ありがとうございました。 
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○教育長（中川宣芳） 

 よろしいですか。 

 ほかにございますか。 

 （発言なし） 

 ほかにご発言もないようですので、以上にて、令和７年第８回定例教育委員会を閉会と

いたします。お疲れさまでした。 

 

＜閉会 午後３時０３分＞ 
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